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ATA N° 33 / 2020 (Ordinária) 

Aos 13 (treze) dias do mês de outubro do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

Senhora Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 32/2020, da 

Sessão Ordinária do dia 06/10/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a Senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. 

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): O vereador não fez uso de seu tempo 

regimental. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): O vereador não fez uso de 

seu tempo regimental. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): O vereador 

não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM 

(Progressistas): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADORA CARINI JESUS 

ROSADO NASCIMENTO (PMDB): A vereadora não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR 

DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): O vereador não fez uso de seu tempo 

regimental. A senhora Presidente passa os trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para fazer 

uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): 

Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, colega vereadora, munícipes aqui presentes, 

funcionários dessa Casa. Agradece a Deus por estar sempre com a mesma e com todos. Diz a todos 

os colegas que está em uma luta por sua saúde, mas para Deus sempre tem que ter fé. Fala que um 

dia desses ouviu uma coisa que não gostou, uma pessoa lhe disse que iria se aproveitar de sua saúde 

para se reeleger, o que lhe deixou muito chateada. Diz aos colegas que não, a mesma fez a sua pré-

campanha e agora está fazendo a sua campanha, mas o que mais lhe interessa, no momento, é que 

orem e rezem por sua saúde, porque se a mesma não se reeleger e tiver com a sua saúde boa, com 

certeza a vida irá continuar bem. Diz que dia vinte e dois tem uma consulta e dia vinte e nove de outubro 

é sua cirurgia. Diz para irem nas casas, pedir voto para eles, e como a mesma também irá pedir voto 

para ela, mas cada um faça a sua campanha. Pede que façam uma campanha com respeito, uma 

campanha limpa, pois, às vezes, uma palavra magoa mais uma pessoa, do que uma facada. Então, 

ficou chateada com isso, porque tem certeza que a pessoa que falou para a mesma, foi infeliz no 

momento que falou, “tu não vai fazer que nem o Bolsonaro, se aproveitar da situação para se eleger”. 

A mesma recém havia chegado do hospital, da consulta com o médico, com o seu diagnóstico, e que 

ouvir isso foi muito duro. Então, quer de Deus proteja a cada um, uma boa semana a todos e fiquem 
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com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente reassume os trabalhos da 

Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: A 

vereadora não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de 

Partido, PDT: Dá seu boa noite aos senhores colegas vereadores, vereadoras, colegas que estão e 

munícipes que honram com suas presenças. Diz ser triste, colega Ionara, ver alguém falar isso num 

momento de dificuldade, ainda mais quando passa por problemas de saúde, mas a pessoa teve a 

coragem de falar na sua cara e não falou pelas costas, e diz que o bom foi isso aí, pois, é pior quando 

ouve pelas costas e fofoca, é muito pior, e ainda mais quando usam rede sociais para atingir pessoas, 

agora no meio da política, e diz que você sabendo que não deve nada, você não tem nada a temer, o 

que tem que fazer é largar nas mãos de Deus. O mesmo diz que só reza e pede que Deus cuide dessas 

pessoas, pois, não sabem o que estão fazendo. E o mesmo diz que tudo que tentam fazer para a 

pessoa, olha lá na frente onde vai cair depois, e diz que tem diversos exemplos aí: “Ah, mas porque 

está acontecendo isso comigo? Por que está acontecendo isso com o fulano? Diz que, às vezes, uma 

simples palavra que se pronuncia mal, Deus sabe depois e não são os mesmos que têm que se cobrar, 

se vingar, não, e que a Bíblia diz “deixa assim”, vamos rezar e pedir a Deus que abençoe essas pessoas. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de 

Bancada, PDT: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR TIAGO GERMANO 

CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Cumprimenta a senhora presidente, colegas 

vereadores, vereadora. Diz que na realidade para quem vive uma política de anos, sabe que em Capão 

do Cipó infelizmente não é novidade esse tipo de fofoca, esse tipo de intriga, e que infelizmente tem 

pessoas que nesta época de eleição baixa um pouco o nível e, infelizmente, isso é triste para a nossa 

política. O mesmo diz que estão tentando fazer uma política diferente para que se melhore essa questão 

política dentro do município. Diz que estava conversando com uns colegas aqui, que nessa época, os 

vereadores estão vivendo uma campanha muito pacífica, não têm problemas, com raras exceções, com 

algumas intrigas, e diz que estão vivendo um recesso radiado, como se diz, muito tranquilo com os 

colegas aqui. Diz que, infelizmente, para a maioria aqui, que já é veterano em política, isso realmente 

acontece, e diz ser só filtrar e “bola para frente”. Deseja uma boa semana e até a próxima sessão. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, 

Progressistas: Dá seu boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras e 

munícipes que honram com suas presenças. O mesmo só diz que cuidem o que falem para as pessoas, 

pois, quando falam para a pessoa, tem muita gente por traz, tem famílias, pais, mães, filhos, tem amigos 

e que tudo isso marca para sempre a vida das pessoas. Diz que tem que se cuidar e levar a política 

séria e verdadeira para as pessoas, e diz que pena, colega Ionara, que isso aconteceu e diz ser fim de 

política de Capão do Cipó, uma pessoa passando o que a senhora está passando, e diz que pode ter 

certeza que os colegas estão orando sempre para a senhora melhorar. Diz saber de sua conduta, de 

sua pessoa, dentro do município, e que desde que chegou em Capão do Cipó com a família do mesmo, 

você foi muito prestativa e amiga, e que a senhora não leve essas coisas assim, leve sempre entregando 

na mão de Deus, por que Ele sabe o que cada um vai passar e acontecer. O mesmo diz que a política 

passa e as amizades vão ficar e que os mesmos vão ficar muitos e muitos anos para viver entre irmãos 
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na comunidade representando, como vereador ou sem vereador, suas famílias no município e seus 

amigos. Pede que levem a política séria e verdadeira para as pessoas. Deseja boa semana a todos. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, 

Progressistas: Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras. Diz ter 

ficado muito triste de ouvir, de certos seres humanos, dizer uma palavra para você, para o mesmo ou 

para os colegas que vai aproveitar a política para se reeleger “meu Deus, em que muito estamos?” Pede 

que analisem, pensem um pouco, e diz que ninguém está livre e diz que isso é doído, e que será que 

essa pessoa, senhora presidente, que acabou de falar essas palavras, que o mesmo considera umas 

palavras maldosas, será que não tem coração, uma família? Pergunta onde estamos chegando, que 

estão aproveitando da política para querer dizer para as pessoas que os mesmos estão se aproveitando 

e que a colega está se aproveitando. Gente, “por favor de Deus”, e diz que é só Deus mesmo, e assim 

temos que dobrar o joelho para poder pedir misericórdia a todas as pessoas que lutam contra o ser 

humano e contra as pessoas. Diz ser triste quando se ouve de pessoas que, talvez não se esperava de 

ouvir uma palavra, e que se entristece muito e diz ter certeza que a senhora sabe de um Deus que a 

mesma serve. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM, Líder de Governo, Progressistas: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. Após a 

senhora presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências 

recebidas e da matéria em pauta: OFÍCIO GABINETE 088/2020, do Gabinete do Prefeito, enviando 

Projeto de Lei 021/2020. PROJETO DE LEI 021/2020, do Poder Executivo, que “Autoriza o Município 

a contratar, em caráter temporário e emergencial, 01 (um) ‘médico veterinário’ e dá outras providências”. 

CONVITE, do LIONS Club de Capão do Cipó, para almoço beneficente para a família Girardi, dia 18 de 

outubro de 2020, no Galpão Crioulo do CTG Gumercindo Saraiva, no valor de R$ 10,00 (dez reais) o 

cartão, cardápio risoto, salada e pão. MOÇÃO DE PESAR 019/2020, dos vereadores aos familiares de 

Pedro Girardi. MOÇÃO DE PESAR 020/2020, dos vereadores aos familiares de Sonia Mara Girardi. 

Após a senhora presidente convida aos colegas para discutir e votar: MOÇÃO DE PESAR 019/2020, 

dos vereadores aos familiares de Pedro Girardi, aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR 

020/2020, dos vereadores aos familiares de Sonia Mara Girardi, aprovada por unanimidade. Após todos 

rezam a oração do Pai Nosso. Após a senhora Presidente convida a todos para a próxima sessão, que 

será dia 20/10/2020, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório 

de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar a senhora 

Presidente declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a 

presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora Presidente 

e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 13 de outubro de 2020. 


